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ΘΕΜΑ: Δημιουργία Ενιαίου Φορέα Αεροπορικών Εφαρμογών

Η πρόταση του ΓΕΑ για τη δημιουργία Ενιαίου Φορέα πτητικών μέσων 
με βρίσκει κατ’ αρχήν σύμφωνο, αφού παρουσιάζει πλεονεκτήματα 
όπως την αρτιότερη οργάνωση, την τυποποίηση των απαιτούμενων 
τεχνικών προδιαγραφών ως προς την προμήθεια και συντήρηση των 
πτητικών μέσων, και την εξειδίκευση του προσωπικού. Παρά ταύτα, 
θεωρώ ότι η πρόταση χρήζει περαιτέρω επεξεργασίας ως προς ορισμένα 
επί μέρους σημεία, όπου μπορεί να παρουσιαστούν νομικά κωλύματα ή 
δυσλειτουργίες.

Χαρακτηριστικά πρέπει να αναφερθεί ότι από τα αεροσκάφη, που 
προτείνεται να υπαχθούν στον Ενιαίο Φορέα, άλλα ανήκουν στην 
κατηγορία των Κρατικών αεροσκαφών (STATE AIRCRAFT), 
δραστηριοποιούμενα σε αποστολές Κρατικού ενδιαφέροντος (π.χ., α/φ 
ΕΛΑΣ, Πυροσβεστικού Σώματος ή Λιμενικού Σώματος) και υπαγόμενα 
σε διαφορετικές διαδικασίες εκτελέσεως πτήσεων ή Ελέγχου Εναέριας 
Κυκλοφορίας, ενώ άλλα φέρουν στοιχεία Πολιτικού Νηολογίου (π.χ. 
ελικόπτερα, αεροσκάφη ΕΚΑΒ) και εκτελούν πτήσεις υπαγόμενες στην 
κατηγορία των Δημοσίων Μεταφορών, υποκείμενα υπό τις παρούσες 
συνθήκες, σε όλο το Νομικό/Κανονιστικό πλαίσιο, που διέπει τις 
πτήσεις των Ελλήνων Αερομεταφορέων. Τα δε αεροσκάφη 
αεροψεκασμών υπάγονται στην κατηγορία των αεροπορικών γεωργικών 
εφαρμογών και οι ενδιαφερόμενοι Φορείς αδειοδοτούνται από την 
ΥΠΑ, βάσει των απαιτήσεων και προδιαγραφών του Π.Δ. 347/82.
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Θα πρέπει εξ άλλου να σημειωθεί ότι η υπαγωγή αεροσκαφών 
διαφορετικού Νηολογίου, διαφορετικού χαρακτήρα και αποστολών που 
διέπονται από διάφορα καθεστώτα εκμετάλλευσης σε ενιαίο Φορέα, 
δημιουργεί επίσης ζητήματα, ως προς την αδειοδοτούσα και εν συνεχεία 
εποπτεύουσα Κρατική Αρχή.

Ύστερα από τα πιο πάνω, και επειδή κατά την άποψή μου τα 
προεκτεθέντα, συνοπτικά, ζητήματα απαιτούν αποσαφηνίσεις και 
συντονισμένο από την αρχή, χειρισμό, θεωρώ ότι η ενδεδειγμένη επί του 
παρόντος ενέργεια είναι τα μέλη της Διυπουργικής Επιτροπής, που 
αναφέρεται στην παράγραφο 5 της προτάσεως του ΓΕΑ να ορίσουν άμεσα 
εκπροσώπους και να πραγματοποιηθεί η σύσκεψη με τους 
εκπροσώπους αυτούς και την Υ.Π.Α.
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